

# 江大校长邢卫红寄语2024届毕业生： “找到你们的魔法，去创造美好的生活”

本报记者 张翼  
本报通讯员 单毅君

“别害怕现在的离别啊，微笑着挥手说再见吧，明天就等在，下一个路口，再远的风景啊，我们会到达……”6月20日，江苏大学2024年毕业典礼暨学位授予仪式在校本部体育馆举行，10394名风华正茂的江大学子圆满完成学业，即将告别母校，奔赴下一场诗和远方。

江大舞龙舞狮队为毕业典礼拉开序幕，《光》《美篇》《稻香》《离别》《中国》《起风了》《雪龙吟》等暖场歌曲在毕业生中温情唱响，欢呼声与掌声将现场气氛瞬间点燃。

毕业纪念短片《时光》，带着毕业生回忆那些属于他们的惊喜、感动和温暖的瞬间。来自31个学院的师长寄语，引发在场毕业生阵阵共鸣。

典礼上，江大2024届博士生、硕士生、本科生代表相继走上主席台，学校党政领导为他们一一颁发学位证书并扶正流苏。江苏大学党委书记李洪波为优秀毕业生代表颁发证书。

“我认为做有用的事，其实就是要找到你们的魔法，去创造美好的生活。这里的‘魔’，是你们创新的能力、创造的魄力，这种魔法将会使你们的未来无限。”江苏大学校长邢卫红勉励毕业生：要不断提升人生的高度，胸怀理想、挺膺担当，做大写的人；要持续

拓展人生的宽度，敢于挑战、勇于拓荒，做有用的事；要始终保持人生的温度，崇真尚美、向上向善，过有爱的人。邢卫红希望全体毕业生不负时代、不负韶华，开拓人生道路上的无限可能，在新征程上谱写江大人的荣耀与辉煌，以健康快乐和自己喜欢的方式过好这一生。

“母校会永远祝福你们、牵挂你们、支持你们。无论你们身在何处，学府路301号、五棵松、玉带河永远是你们的坚强后盾和精神家园，欢迎大家常回江大，回家看看。”临别之际，邢卫红殷殷叮嘱。

典礼上，江大教师代表、食品与生物工程学院副院长石吉勇教授，校友

代表、深圳铭利达精密技术股份有限公司董事长、校友企业家联盟主席陶陶，为毕业生们送上祝福。材料科学与工程学院博士生陈乐利、机械工程学院本科生刘欣然、医学院留学生杨靖作为毕业生代表依次上台发言，表达了对母校、师长、同窗的感恩与祝福。

骊歌响起，与母校庄重告别。由奔向祖国各地、各类岗位的毕业生代表朗诵《奔跑的青春》，师生唱响《起风了》《启程》，感谢在江大奔跑过的青春岁月。

最后，典礼在全场师生合唱江苏大学校歌《百年辉煌向未来》中结束，同学们纷纷涌向舞台与老师、同学合影留念，并在签名墙签名、留影，留下对江大的美好回忆和深厚情谊。

## 上班途中偶遇落水者 义无反顾出手相助

本报讯(冷旭颖 记者 陈怡帆)“有人掉进水里了，师傅快点停车!”6月19日上午8时20分，乘坐班车上班的于为丰途经扬中市油坊镇油坊社区时看到车窗外有人落水，落水者的身体已经沉下去，当时，他的脑海里闪现出一个念头“快救人!”

回忆起当时的场景，于为丰心里有些后怕。跳入水中后，他发现落水的女子脸色发白、呼吸困难，他一刻不敢耽误立即推着女子游到岸边，在同事王立明和社区工作人员秦安彬的帮助下，落水者被顺利抬上岸。随后，浑身湿透的于为丰才游上岸。整个救人过程只用了三分钟。由于救人及时，落水者已经顺利脱离危险。

采访中，落水者家属王先生正好前来感谢：“是他给了我老伴生的希望!”据他回忆，老伴汪女士当时正在家对面的河岸边洗菜，“我们一家六口人，老伴每天都要

准备一大桌子菜，洗菜时脚底打滑，一不小心就落到水中了。家门口这条河大概有两米多深，我老伴喝了好多水。挣扎之间，迷迷糊糊中就感觉到自己被一双手托住了。”临走之前，王先生强烈要求于为丰拍照，“老伴被救上来之后没来得及看清英雄的脸，非要我给你们拍照让她回去好好看看!”说这话时，王先生一脸激动神情。

记者了解到，于为丰是油坊镇综合行政执法局副局长，他救完人转身就投入了日常工作，在位于丰办公室的椅背上还挂着他那天救人时穿的衣服。“那样紧急的情况下，是谁都会选择跳河救人的!”面对周围群众纷纷送来的夸赞，于为丰却有些腼腆，“恰好我会水，搭把手的事儿，就受到这么多人关注和夸奖，还真的有点不好意思!”

## 修电脑误删客户资料 法官判赔双方均担责

本报讯(白雪 吴灵玲 记者 翟进)重新安装电脑硬盘，维修费仅280元；然而电脑中重要的数据资料被误删，恢复资料花费7200元。日前，丹徒法院受理一起因维修电脑、误删资料引发的纠纷，经调解，双方意识到各自均有责任，当庭达成一致意见并履行完毕。

据介绍，2023年11月3日，甲公司因电脑故障找到被告电脑维修公司进行维修。维修人员检查发现电脑硬盘故障需要更换，双方约定由电脑维修公司对电脑重新安装硬盘，维修费280元。而在维修过程中，因维修工作人员操作失误导致电脑E盘内容被覆盖，致甲公司数据资料丢失。为此，甲公司另找第三方进行恢复并实际支出费用7200元。除该项费用外，甲公司还要求电脑维修公司支付因恢复数据产生的人工及资料费用5000元。双方对此协商未果，日前，甲公司诉至丹徒法院。

电脑维修公司辩称，他们只负责维修电脑，不应对客户的数据丢失承担责任，甲公司应当在维修前备份数据。该案中，甲公司将电脑拿回使用后才发现资料丢失，

维修人员并不知晓电脑中有文件资料，甲公司陈述丢失的文件数量也无法确定。

调解中，法官提出，作为专业的电脑维修公司，为客户维修电脑且是更换硬盘，理应知道注意事项，并提醒客户对硬盘数据进行备份。但电脑维修公司并未尽到提醒义务，存在过错，应承担相应的侵权责任。与此同时，甲公司在电脑维修前也应有备份意识，以及告知电脑维修公司硬盘中存在数据资料。甲公司既未告知也未自行备份，对数据丢失也存在一定过错。

经过法官耐心细致的法律释明，电脑维修公司明确认识到其维修过程中的失误，甲公司也陈述不进行数据备份自己也有错。双方互谅互让，最终协商一致由电脑维修公司赔偿甲公司6000元并当庭履行完毕。

法官提醒，电脑数据属于特殊形式的无形资产，受法律保护，消费者有权要求赔偿。消费者也应当增强数据保护意识，在使用、维修电子产品时做好重要数据的保管和备份，避免因数据丢失带来不必要的麻烦。



### 漆扇体验 感悟创造之美

6月20日，市实验幼儿园大班开展非遗漆扇体验活动，让孩子们感受传统文化魅力，感悟创造之美。  
贾桂花 胡蓉 王呈 摄影报道

# “梦想小屋”改造暖身更暖心

本报通讯员 陆雅

干净的书桌，舒适的床铺，独立的空间，完善的生活设施……“现在的家温馨又整洁，我真的很开心!”近日，家住经开区丁卯街道潘宗社区美林湾小区的小月和小欣(化名)姐妹俩喜迁新居，经开区慈善总会的助力，在团市委和镇江经开区社发局、丁卯街道工作人员的努力下，她们原来简陋的居住环境在重新装修后焕然一新。

小月和小欣姐妹俩和奶奶住在美林湾小区一间不足20平方米的车库房，她们是丁卯街道辖区的一户征地拆迁家庭，父母离异，母亲失踪，父亲无业且没有就业意愿，父母未尽到抚养义务，家里靠年近80岁的奶奶在外打零工补贴家用。姐妹俩在长身体和学习的重要阶段，祖孙三人挤在狭窄的空间里，学习、生活环境艰苦。潘宗社区工作人员了解情况后，主动结对，并积极申报“梦想小屋”改造计划并获批。

参与姐妹俩小屋改造的设计团队反复商讨，结合居住条件、帮扶对象及监护人意愿，制定详细工作方案，力争为帮扶对象打造一处温馨实用的生活和学习空间。

为了在施工期间不影响姐妹俩的学习，工作人员还贴心地把祖孙三人安排在离学校较近的宾馆暂住，经过十多天的施工，原本杂乱昏暗的房间变得焕然一新，温馨又透着童趣。在“梦想小屋”内，有够两人坐的书桌和椅子，分别配备了护眼灯，品字形的上

下铺，每张床铺都安装了小夜灯，全新的洗脸池、洗衣机、快速热水器、淋浴设施、通风纱窗，基本能够满足她们的学习生活需要，居住环境状况得到大幅度提升(见图 陆雅 摄)。

高质量建成“梦想小屋”，给孩子温馨的学习生活空间，是开展“慈心益童·关爱成长”项目的第一步。丁卯街道持续做好关爱帮扶“后半篇文章”，实现从“小屋焕新”到“精神焕新”的变化。

小月的书桌上摆着一张联系卡，上面留有团干部、民警、网格员、“爱心妈妈”、律师、志愿者的联系方式，其中团干部和“爱心妈妈”是姐妹俩的结对者，他们每月至少要上门走访姐妹俩一次。

“社区工作人员每月都来好几次，孩子有她的微信，有些事情她们不愿意和我说的，就和大姐姐讲，现在性格开朗多了。”小月的奶奶聊起孩子们这半年来的变化，眼中流露着满满的欣慰。“感谢党的政策，让孩子们能在这么好的环境下学习生活，社区企业也经常给我们送来营养品!”随后，奶奶指引大家看向墙壁，一张张奖状映入眼帘，与房间粉红色的色调相衬得非常和谐。

“六一”前夕，镇江经开区团工委、妇工委一同发起了“宜地经开·益童成长”——“希望家长”结对仪式，按照“1+1+3”结对帮扶模式，潘宗社区团支部分别作为结对干部、辖区企业江苏远达精密零部件有限公司的“爱心妈妈”作为希望家长。镇江经开区团委书记裴溪认为，跟踪服务和持续

关爱十分重要，通过制订一份学习或成长计划，每月一次电话或视频关心问候、帮助实现一个微心愿、参与一次亲子活动、开展一次集中慰问或关爱活动等“五个一”行动，让小屋暖身更暖心。

处在焕然一新的环境，小月倍感感激，“新的小屋给我一种安全感、幸福感，接下来我会好好学习，以优异的成绩回报帮助过我的叔叔阿姨、爷爷奶奶，考上一个好的学校，长大后有能力了再帮助别人。”在场的工作人员很是欣慰，“希望孩子们健康快乐成长，今后用行动回馈社会大众和爱心人士。”

“下一步，我们将丰富后续的关爱活动，认真落实镇江市慈善总会和镇江团市委‘慈心益童·关爱成长’项目要求，以开设1个‘爱心暑托班’、建设1间‘梦想小屋’、实施1个关爱青少年‘慈善微项目’、不断深化‘家门口慈善’服务品牌建设。”丁卯街道潘宗社区党委书记、主任潘银银介绍，社区还将组织“芳华妈妈”巾帼志愿服务队，结对帮扶辖区困境儿童，常态化关注孩子的思想、学习、生活、心理健康等方面情况，让更多儿童思想有引领、生活有帮扶、学习有帮助、安全有保障。



## 秸秆禁烧，打赢蓝天保卫战

本报讯(李奇)为进一步改善环境质量，全面落实大气管控和秸秆禁烧工作要求，打赢蓝天保卫战，创造良好的生活和工作环境，近日，经开区大港街道坚持属地管理原则，全面防控与重点清运相结合，强化责任落实，扎实推进秸秆禁烧工作。

落实责任，加强组织领导，大港街道召开秸秆禁烧及防汛抗旱工作会议，对秸秆禁烧工作进行部署。街道党政领导、相关部门负责人，各村(社区)书记和分管负责人出席会议。会议强调，一定要时刻绷紧这根弦，坚决克服不以为然而麻痹侥幸心理，切实做好秸秆禁烧工作，确保安全度过夏季。加强组织领导，成立秸秆禁烧工作领导小组，建立领导干部包村(社区)、村(社区)干部包片的禁烧工作责任制和责任追究制。明确管理责任，街道党政领导为直接责任人，负责对联系点村(社区)秸秆禁烧工作督促和指导，各村(社区)负责具体落实，抓好秸秆禁烧宣传发动和巡查处置工

作，确保本区域秸秆“搬离田、集中存、不焚烧”。

重点巡查，建立网格体系，以村(社区)为单位，各村(社区)区域划分为若干个重点责任区域，建立“边界明确，责任到人，横向到边，纵向到底”的网格管理体系。实行全天候巡查，发现情况及时处置，重要火情及时报告，确保禁烧工作落实到点、责任到人，严格确保每一个地块都有人管、有人查、有人盯、有人督。坚持做到及时发现、及时劝阻、及时处置。

宣传引导，营造浓厚氛围，充分利用广播、横幅、电子屏、社区网格等有效宣传手段，全方位、多渠道加强对秸秆禁烧的宣传，全力营造秸秆禁烧的浓厚氛围，强化“禁烧”意识，确保宣传到户、到人，引导群众不焚烧秸秆、不浪费资源，保护生态环境。

下一步，大港街道将牢固树立“一盘棋”思想，齐抓共管，逐级传导压力，逐层压实责任，聚焦问题短板，精准发力，精准施策，把秸秆禁烧工作做扎实、做到位，持续深入打赢蓝天保卫战。



志愿者帮助回收秸秆。 李奇 摄

## 落实“双减”政策 深化校外培训机构治理

本报讯(辛闻)为进一步落实“双减”政策，深化校外培训机构治理，日前，由镇江经开区“双减”办牵头，联合校外培训机构业务主管部门和消防大队、行政执法、市场监管、公安等部门及属地，开展了“双减”百日攻坚联合检查行动。此

次行动共检查校外培训机构7家，发现问题12个，全部责令限期整改，切实维护了广大学生和家长的权益。

检查组对每家机构进行了细致入微地检查，内容涵盖是否存在违规学科类培训、是否存在违规收费、消防安

全措施是否符合规定、教师 and 人员资质是否合规、教材是否合规等多个方面。检查组通过查阅资料、现场询问、实地查看等方式，对每家机构的运营情况进行了全面了解。

针对检查中发现的个别机构经营

不规范，如存在未及时进行非学科类校外培训机构审批、消防通道不畅、消防设备未定期检查等情况，检查组当场下达了整改通知，要求相关机构立即进行整改，并限期提交整改报告。同时，检查组还对机构负责人进行了政策宣讲和教育提醒。

下一步，经开区将继续加大对校外培训机构的监管力度，增强联席会议成员单位的工作合力，持续促进校外培训机构规范经营，确保“双减”政策得到有效落实。



更多新闻请关注 经开区发布



投稿邮箱:100538817@qq.com